

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 12 января 2017



## Содержание

|   |    |
|---|----|
| <b>Содержание</b>   | 2  |
| <b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>  | 4  |
| 12.01.2017 При строительстве долгостроя в Новосибирске погиб рабочий .....  | 4  |
| 12.01.2017 В Петербурге промышленный альпинист сорвался с девятого этажа и выжил .....  | 4  |
| 12.01.2017 Обнаружены тела трех рабочих, на тракторе провалившихся под лед в Иркутской области .  | 5  |
| 12.01.2017 От удара током погиб рабочий ТЭЦ-4 в Новосибирске .....  | 5  |
| <b>СОКРАЩЕНИЯ</b>   | 6  |
| 12.01.2017 ВЭБ поссорился с бывшими сотрудниками. Экс-менеджеры госкорпорации жалуются премьеру на нарушения трудового законодательства ..... | 6  |
| 12.01.2017 В первом квартале в Петербурге будут уволены почти шесть тысяч работников .....  | 7  |
| 11.01.2017 Долги по зарплате за три месяца, банкротства единственного в Череповецком районе тепличного хозяйства (Вологодская область) .....  | 8  |
| <b>ГОЛОДЕЦ О.Ю.</b>   | 9  |
| 12.01.2017 Правительство задумалось об отмене НДФЛ для получающих минимальную зарплату.....   | 9  |
| 12.01.2017 Зарплата почти пяти млн россиян ниже прожиточного минимума, заявила Голодец.....   | 9  |
| 12.01.2017 Голодец обвинила гастарбайтеров в демотивации развития в РФ .....  | 10 |
| 12.01.2017 Число работающих за границей высококвалифицированных россиян превысило 1,5 млн .   | 10 |
| <b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>  | 11 |
| 12.01.2017 Глава Минтруда вступился за курильщиков и нашел работу Минздраву .....   | 11 |
| 12.01.2017 Топилин: повышение пенсионного возраста в 2017 г. коснется только госслужащих .....  | 12 |
| 12.01.2017 Топилин: МРОТ необходимо приблизить к уровню прожиточного минимума уже к осени этого года .....                                    | 12 |
| <b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>   | 13 |
| 11.01.2017 В инспекции по труду прокомментировали увольнение работников "Китежа" .....  | 13 |
| 11.01.2017 Работник котельной в Нижегородской области умер от переохлаждения .....  | 13 |
| <b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>  | 14 |
| 12.01.2017 Почти четверть россиян рассказали о получении зарплат «в конвертах» .....  | 14 |
| 12.01.2017 Отслужившим в армии будут платить повышенное пособие по безработице .....  | 14 |



|   |    |
|---|----|
| 12.01.2017 Число банкротов среди россиян в конце 2016 года выросло на четверть .....            | 15 |
| 11.01.2017 Путин поручил прокурорам контролировать соблюдение КЗоТ.....                         | 16 |
| 11.01.2017 В ЛДПР хотят законодательно определить критерии ненормированности рабочего дня ..... | 17 |
| 11.01.2017 Ждать ли прибавки? Компании собираются индексировать зарплаты. ....                  | 17 |
| 11.01.2017 Доходы россиян установили антирекорд.....  | 19 |



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

12.01.2017

### При строительстве долгостроя в Новосибирске погиб рабочий

В результате выполнения монтажных работ на строящемся доме по ул. Залесского в Новосибирске с высоты 4-го этажа сорвался рабочий. Достройку проблемного объекта ведет строительная компания «Энергомонтаж».

Утром 12 января при выполнении монтажных работ железобетонных изделий в результате падения с высоты 4 этажа строящегося дома по ул. Залесского погиб рабочий. По данному факту Заельцовским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области проводится проверка.

Предварительно установлено, что при производстве монтажа железобетонной конструкции на высоте, рабочий упал на перекрытие 2-го этажа строящегося здания, он получил телесные повреждения, от которых скончался после доставление в ближайшее медицинское учреждение, сообщили в пресс-службе СУ СК РФ по Новосибирской области.

Как выяснил корреспондент «КС», трагедия произошла по адресу ул. Залесского, 6. По этому адресу ведет достройку проблемного объекта ЖСК «Залесский». Непосредственно строительством занимается компания «Энергомонтаж». На данный момент строительные работы продолжаются, сообщил с места события корреспондент «КС».

<http://www.ksonline.ru/258353/pri-stroitelstve-dolgostroya-v-novosibirske-pogib-rabochij>

12.01.2017

### В Петербурге промышленный альпинист сорвался с девятого этажа и выжил

В Санкт-Петербурге промышленный альпинист сорвался с девятого этажа и выжил. Несчастный случай произошел в доме № 9/3 по проспекту Маршала Блюхера, когда 25-летний рабочий исправлял некачественное остекление в одной из квартир. Момент падения увидел припарковавшийся возле дома водитель.

Пострадавшего госпитализировали в городскую больницу № 3. Врачи диагностировали у пациента тяжелую сочетанную травму головы, груди и таза, пострадавшего поместили в реанимацию, информирует ИА «Невские новости».

По предварительным данным, альпинист вместе с напарником по указанному адресу устранили причины сквозняка в окнах квартиры на 9-м этаже. В определенный момент узел веревки, которую привязали к решетке на крыше жилого здания, развязался, что и послужило причиной падения рабочего.

<http://izvestia.ru/news/657119>



12.01.2017

**Обнаружены тела трех рабочих, на тракторе провалившихся под лед в Иркутской области**

Судьба четвертого рабочего пока не известна

Спасатели обнаружили на дне Братского водохранилища в Иркутской области трактор, который провалился под лед 6 января, предположительно, с четырьмя рабочими в кабине, сообщили агентству "Интерфакс-Сибирь" в пресс-службе ГУ МЧС по региону.

"Сегодня с помощью глубоководной камеры был обнаружен трактор, лежащий на боку на глубине 45 метров, и тело одного рабочего рядом с ним. Тело удалось поднять на поверхность. Позднее в кабине трактора были обнаружены тела еще двоих рабочих. Судьба четвертого рабочего пока не известна", - сообщил сотрудник пресс-службы.

По его словам, в настоящее время ведутся работы по укреплению льда вокруг полыни на месте провала, чтобы завтра приступить к подъему трактора и тел погибших.

"Если трактор не удастся подцепить тросом с помощью глубоководной камеры, на место будет отправлен глубоководный аппарат Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС. Водолазам на такой глубине работать запрещено", - отметил сотрудник пресс-службы.

Он также отметил, что тела погибших будут направлены на судебно-медицинскую экспертизу для установления точной причины смерти.

Ранее сообщалось, что 6 января текущего года в Братском районе пропали без вести четверо рабочих ООО "Горизонт" 24, 28, 31 и 36 лет, которые выехали на тракторе из поселка Карабун к заливу Большая Тунгуска и перестали выходить на связь. В ходе поисковой операции на льду Братского водохранилища было обнаружено возможное место провала техники.

9 января из Иркутска на место выехали сотрудники Аварийно-спасательной службы Иркутской области с глубоководной камерой для обследования дна.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=798647&sec=1671>

12.01.2017

**От удара током погиб рабочий ТЭЦ-4 в Новосибирске**

Следователи выясняют обстоятельства гибели 36-летнего мужчины.

Как сообщили в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области, 11 января двое рабочих ТЭЦ-4, расположенной в Калининском районе Новосибирска, устранили неполадки,



находясь в зоне повышенного напряжения электрического тока. Во время проведения ремонтных работ один из сотрудников погиб от поражения электрическим током.

По факту происшествия проводится доследственная проверка, проверяется соблюдение правил техники безопасности и охраны труда на предприятии.

<http://1nsk.ru/news/events/43831.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

12.01.2017

ВЭБ поссорился с бывшими сотрудниками. Экс-менеджеры госкорпорации жалуются премьеру на нарушения трудового законодательства

Смена руководства в ВЭБе в феврале 2016 года привела к конфликту с частью трудового коллектива. Десятки сотрудников из прежней команды направили письмо премьеру Дмитрию **Медведеву** с жалобами на незаконные увольнения и невыплату вознаграждений за 2015 год. В ВЭБе обвинения отвергают и настаивают на законности своих действий. Эксперты называют ситуацию предсказуемой для масштабной трансформации организаций такого уровня, подчеркивая, что разбираются с нарушениями следует не правительству, а трудовой инспекции.

Как стало известно "Ъ", в декабре 2016 года 50 сотрудников ВЭБа направили письмо премьеру Дмитрию **Медведеву** с жалобами на "вопиющие и многократные нарушения трудового **законодательства и кодекса** корпоративной этики" новым председателем ВЭБа Сергеем Горьковым.

Как сообщается в письме (есть в распоряжении "Ъ"), "под предлогом экономической целесообразности происходят **массовые сокращения**", но при этом "сотнями набираются новые сотрудники -- преимущественно из региональных и территориальных отделений Сбербанка и бывших сотрудников компании ЮКОС (Сергей Горьков -- бывший зампред Сбербанка; в 1994-1997 годах работал главой службы персонала банка МЕНАТЕП; в 1997-2005 годах -- на руководящих должностях кадровой службы в компаниях ЮКОС и "ЮКОС-Москва"-- "Ъ")". Авторы также пишут о принуждении сотрудников к увольнению по соглашению сторон при "беспрецедентном психологическом давлении".

В письме говорится, что, несмотря на выявленные со стороны Мещанской межрайонной прокуратуры нарушения трудового **законодательства** и внеплановую проверку Государственной инспекцией по **труду**, "нарушения и дискриминация сотрудников и бывших сотрудников старой команды продолжаются". Авторы жалуются на массовые незаконные увольнения, невыплату зарплаты и премий и просят премьера как главу наблюдательного совета ВЭБа провести "полномасштабную проверку".

В пресс-службе ВЭБа пояснили, что руководство госкорпорации знает о письме, но считает свою кадровую политику соответствующей **закону**. "Новая стратегия и бизнес-модель ВЭБа требуют оптимизации его структуры,-- пояснил "Ъ"



господин Горьков.-- Некоторые сотрудники уволились в 2016 году из-за несогласия с новой политикой, новыми правилами и возросшими требованиями к работе: это люди, которые не справились с нагрузкой либо ушли на пенсию". В связи с новой стратегией в ВЭБе действительно официально состоялась "оптимизация штатной численности", которая коснулась половины сотрудников старой команды (см. "Ъ" от 21 сентября 2016 года).

Заявление о невыплате премий в ВЭБе называют не соответствующим действительности: в соответствии с нормативным документом госкорпорации, действующим с 2010 года, премия за 2015 год была выплачена в конце 2016 года сотрудникам госкорпорации, состоящим в штате на дату издания приказа о премировании. Более того, по словам Сергея Горькова, в конце 2016 года принято решение выплатить премию всем сотрудникам, отработавшим в ВЭБе 2015 год, в том числе уволившимся в течение 2016 года.

Конфликт между новым руководством и увольняемыми сотрудниками типичен для подобных трансформаций, отмечают эксперты: старые сотрудники хотят получить хорошие условия при увольнении либо сохранить места, а новое руководство стремится снизить издержки. "Единственное отличие в том, что работники обратились не в трудовую инспекцию, прокуратуру или суд, как это принято в других сокращаемых коллективах, а к премьеру",-- отмечает гендиректор кадровой компании Mr.Hunt Арамис Каримов. Но, по мнению эксперта, эти проблемы не дотягивают до уровня правительства. "Если есть нарушения, то их зафиксирует трудовая инспекция или суд, надо обратиться туда",-- рекомендует он. По данным источника "Ъ", знакомого с ситуацией, премьер получил письмо и поручил разобраться первому вице-премьеру Игорю Шувалову, который также входит в наблюдательный совет ВЭБа. Представители господина **Медведева** и господина Шувалова не ответили на запрос "Ъ".

Оптимизация штата никогда не проходит безболезненно, однако с учетом предыдущего опыта работы Сергея Горькова надо полагать, что вряд ли были допущены серьезные нарушения, считает партнер консалтинговой компании Mulsanne Partnership Мария Янковская. До сих пор суд не выносил решений о незаконных действиях ВЭБа как работодателя в отношении уволившихся в 2016 году работников, подчеркнули в пресс-службе госкорпорации.

Коммерсантъ

12.01.2017

В первом квартале в Петербурге будут уволены почти шесть тысяч работников

За три месяца безработными станут почти 6 тыс. петербуржцев.

В Петербурге в первом квартале наступившего года потеряют работу 5 тысяч 905 человек. Такие данные поступили из Центра занятости населения города.



О планах по **сокращению сотрудников** заявили 448 организаций, сообщает «Фонтанка.ру». При этом указывается, что реально без работы окажется меньше горожан, некоторые из них будут трудоустроены на тех же предприятиях на новые должности.

<http://vstroike.info/novosti/V-pervom-kvartale-v-Peterburge-budut-uvoleny-pochti-shest-tysyach-rabotnikov.html>

11.01.2017

**Долги по зарплате за три месяца, банкротства единственного в Череповецком районе тепличного хозяйства (Вологодская область)**

**Долги по зарплате** за три месяца, замерзшие саженцы огурцов и зелени, разорванные трубы и тепловые магистрали, промерзшие насекомые теплицы - таков итог банкротства единственного в Череповецком районе тепличного хозяйства. Что делать 140 сотрудникам?

Ответ на этот вопрос вчера искали в зале Дома культуры поселка Тоншалово овощеводы и глава Череповецкого района Николай Виноградов, прокурор района Вера Тулякова, представители Центра занятости населения. При этом в зале не было ответственных за бедственное положение людей и теплиц - управляющего СХПК «Овощной» Дмитрия Гамичева и руководителя ООО «Росток» Владимира Разгулова.

В сентябре 2014 года в отношении СХПК «Овощной» была начата процедура банкротства. Арбитражный суд назначил управляющего - Дмитрия Гамичева, который, по сути, и руководил предприятием. Крупные кредиторы - Сбербанк, Россельхозбанк и ООО «Газпром межрегионгаз Вологда» - обязаны были контролировать все решения управляющего. В том числе и договор аренды всего имущества СХПК «Овощной». И в октябре арендатором 44 теплиц, салатной линии и цеха по производству рассады стало микропредприятие - ООО «Росток», зарегистрированное в июне 2016 года. Единственным учредителем «Ростока» стал начальник службы безопасности СХПК «Овощной» Владимир Разгулов.

- 30 сентября мы все, 140 человек, написали заявления об увольнении из СХПК «Овощной» и были приняты на работу в ООО «Росток», - рассказала главный агроном СХПК «Овощной» Зинаида Расулова. - Три месяца мы работали без зарплаты. Зачем уходили? Нам пообещали сохранить предприятие за счет кредита, который дадут ООО «Росток»! Было потрачено более миллиона рублей для подготовки к посевной, к 23 февраля в наших теплицах появились бы первые огурцы. Плюс салат и зелень были на подходе Отключили газ за долги 29 декабря. Все замерзло!

- А теперь нас и на работу не пускает охрана И трудовые не отдают! - выкрикивали работники из зала.

- «Овощной» прошел точку невозврата, предприятие больше работать не будет, - заявил Николай Виноградов. - Инвестора нет. Гамичев должен был еще в сентябре начать сокращать сотрудников, выплачивая выходные пособия, -



таково было условие выделения финансовой помощи в марте 2016 года. Вместо этого и меня, и область кормил обещаниями. А сейчас просто не берет телефон

Итог собрания - организуется штаб работников «Ростка», которым предстоит защищать свои интересы в суде. «Речь» следит за развитием ситуации.

<http://www.35media.ru/articles/2017/01/11/ne-budet-ovoshhej-iz-tonshalovo>

## ГОЛОДЕЦ О.Ю.

12.01.2017

**Правительство задумалось об отмене НДФЛ для получающих минимальную зарплату**

Тема прогрессивной шкалы НДФЛ и вопрос освобождения от подоходного налога тех, кто получает зарплату в размере МРОТ, обсуждаются в правительстве РФ, сообщила вице-премьер Ольга Голодец.

"Такая тема (прогрессивной шкалы НДФЛ - ИФ) обсуждается. И поскольку я сказала, что основная проблема для нас сейчас - это преодоление падения в реальных доходах населения и преодоление бедности для части населения, которая в этой ситуации оказалась, то освобождение от подоходного налога - это было бы реальным шагом в повышении доходов населения", - сказала Голодец журналистам на полях Гайдаровского форума в четверг, уточнив, что речь идет о тех людях, "кто получает МРОТ".

Голодец отметила, что "мы действительно были бы готовы поддержать" такое предложение, добавив, что "эта ситуация просчитывается".

Минимальный размер оплаты труда в России составляет порядка 7,5 тыс. рублей. Ранее в ходе Гайдаровского форума вице-премьер Голодец заявила, что зарплату ниже МРОТ в России получают 4,9 млн человек.

"Даже если человек получил общее среднее образование, уровень его социальной подготовленности существенно выше, чем та зарплата, которая предлагается на низкооплачиваемых рабочих местах", - отметила Голодец.

<http://www.interfax.ru/russia/545049>

12.01.2017

**Зарплата почти пяти млн россиян ниже прожиточного минимума, заявила Голодец**

Почти пять миллионов человек в России получают зарплату ниже прожиточного минимума, рассказала вице-премьер РФ Ольга Голодец, выступая на Гайдаровском форуме.

По последним данным Росстата, величина прожиточного минимума за третий квартал в целом по РФ составила 9,889 тысячи рублей, для трудоспособного населения — 10,678 тысячи рублей, для пенсионеров — 8,136 тысячи рублей,



для детей — 9,668 тысячи рублей в месяц. Минимальный размер оплаты труда в РФ с 1 июля 2016 года составляет 7,5 тысячи рублей.

"У нас есть серьезнейшая проблема — это МРОТ и численность людей, которые получают этот МРОТ. К сожалению, эта цифра у нас держится на уровне 4,9 миллиона человек — столько людей у нас получают заработную плату ниже прожиточного минимума. И на сегодняшний день эта ситуация должна быть в фокусе внимания", — отметила вице-премьер

<https://ria.ru/society/20170112/1485549826.html>

12.01.2017

#### Голодец обвинила гастарбайтеров в демотивации развития в РФ

Вице-премьер Ольга Голодец, выступая на Гайдаровском форуме, заявила, что работающие в РФ мигранты дестимулирует работодателей по отношению к техническому перевооружению в стране.

По словам Голодец, на территории России трудятся несколько миллионов человек из других государств, и в основном они заняты низкоквалифицированным трудом, заявила вице-премьер Ольга Голодец.

"На территории РФ, по разным оценкам, продолжает трудиться около 7 млн человек из других государств. И это, прежде всего, люди, которые занимаются низкоквалифицированным трудом", - сказала Голодец в четверг, выступая на Гайдаровском форуме.

По ее словам, "такое большое количество мигрантов, которые занимаются низкоквалифицированным трудом, предъявляет к нам как к государству очень серьезные социальные издержки, то есть, мы за них все равно платим - платим за образование детей мигрантов, несем серьезные социальные расходы".

"Эти люди работают у нас не со знаком "плюс", они работают со знаком "минус". И, к сожалению, такая политика дестимулирует работодателей по отношению к техническому перевооружению, это снижает наши темпы перехода к, так называемым, высокопроизводительным местам", - подчеркнула вице-премьер.

Голодец считает необходимым "взять четкий и внятный курс на отказ от низкопроизводительного и низкооплачиваемого труда".

<http://www.interfax.ru/russia/545026>

12.01.2017

#### Число работающих за границей высококвалифицированных россиян превысило 1,5 млн

Вице-премьер Ольга Голодец признала такую тенденцию опасной

Более полутора миллионов хорошо образованных и конкурентоспособных россиян работают в настоящее время за рубежом, отток кадров - опасная тенденция, заявила вице-премьер Ольга Голодец.



"По разным оценкам, за пределами Российской Федерации трудится более 1,5 млн россиян, имеющих российские паспорта, имеющих хорошую подготовку, совершенно конкурентные кадры. Сегодня трудно найти в мире университет, компанию, где не присутствуют россияне, где не работают россияне, и в этом смысле это тоже опасная тенденция", - сказала Голодец на Гайдаровском форуме в четверг.

По ее словам, задача состоит в том, чтобы готовить кадры для своей экономики, и потому необходимо обеспечить конкурентные условия труда, зарплату и возможности для роста.

Ранее в ходе своего выступления Голодец отметила необходимость роста доходов населения, назвав его условием развития экономики страны, и заметила, что дешевый труд мигрантов влияет на общероссийский уровень зарплат.

<http://www.interfax.ru/business/545024>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.01.2017

Глава Минтруда вступился за курильщиков и нашел работу Минздраву

Глава Минтруда Максим Топилин раскритиковал идею Минздрава о продлении рабочего дня для курильщиков

Соответствующее заявление министр сделал в рамках Гайдаровского форума-2017 «Россия и мир: выбор приоритетов», передает в четверг, 12 января

Министерство здравоохранения должно заняться реформами обязательного медицинского страхования, а не реформами трудового законодательства.

Предложение Минздрава содержится в новой антитабачной концепции, разработанной ведомством на период с 2017 по 2022 год. Продление курильщикам рабочего дня — не единственная инициатива в ней, вызвавшая критику.

Например, в документе предлагается полностью запретить после 2033 года продажу табачных изделий лицам, родившимся в 2015 году и позже. Сопредседатель Общероссийского движения за права курильщиков Ольга Беклемищева, комментируя возможность подобных ограничений, выразила уверенность в том, что министерство занимается не своим делом.

Глава комитета Госдумы по охране здоровья Дмитрий Морозов со своей стороны пообещал изучить данное предложение, но отметил, что оно выглядит сырьем и требует обсуждения.

Антитабачный закон в России действует с 2013 года. Тогда запретили курить в подъездах, госучреждениях, больницах, театрах, музеях, санаториях и на спортивных объектах. В полную силу запрет вступил 1 июня 2014 года, когда курение было запрещено во всех кафе и ресторанах.

ТАСС.



12.01.2017

## Топилин: повышение пенсионного возраста в 2017 г. коснется только госслужащих

Эта позиция закреплена в законодательстве, отметил глава Минтруда РФ

Повышение пенсионного возраста в 2017 г. коснется только госслужащих, сказал журналистам глава Минтруда РФ Максим Топилин.

"В 2017 году начинается повышение пенсионного возраста для госслужащих. Это та позиция, которая закреплена в законодательстве", - напомнил он. Топилин отметил, что всех остальных это не коснется. "В 2017 году этого не произойдет", - сказал он.

Новые нормы коснутся государственных гражданских служащих, муниципальных служащих, а также лиц, занимающих государственные должности РФ, государственные должности регионов и муниципальные должности на постоянной основе.

Законопроект направлен не на экономию бюджетных средств, а, прежде всего, на сохранение квалифицированных кадров. "Инициатива дает возможность желающим работать как можно дольше и приносить пользу государству", - отмечал ранее замглавы профильного думского комитета по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Виктор Казаков.

<http://tass.ru/ekonomika/3934770>

12.01.2017

## Топилин: МРОТ необходимо приблизить к уровню прожиточного минимума уже к осени этого года

Минимальный размер оплаты труда необходимо приблизить к уровню прожиточного минимума уже к осени этого года. Об этом сегодня заявил министр труда Максим Топилин на Гайдаровском форуме, который открылся в Москве.

По мнению Топилина, "сейчас хорошее время" для такого шага. Но резкого повышения не будет: с 1 июля Минтруд предлагает увеличить минимальный размер оплаты труда на четыре процента.

Прожиточный минимум в России составляет порядка десяти с половиной тысяч рублей. Тогда как МРОТ - лишь семь с половиной тысяч.

Ранее на форуме вице-премьер Ольга Голодец заявила, что зарплату ниже этого уровня в нашей стране получают почти 5 миллионов человек. По её словам, за рубежом работают более полутора миллионов высококвалифицированных работников с российскими паспортами.



Отток кадров - опасная тенденция для нашей страны, подчеркнула Голодец. Именно поэтому необходимо обеспечить конкурентные условия труда и соответствующую зарплату.

<https://otr-online.ru/news/topilin-mrot-neobhodimo-76632.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.01.2017

В инспекции по труду прокомментировали увольнение работников "Китеха"

Руководству завода «Китех» может грозить крупный штраф, так сегодня ситуацию с увольнением сотрудников предприятия, прокомментировали в **Государственной инспекции труда** во Владимирской области. При этом пояснили, для начала проверки нужно, чтобы сами работники написали заявление в инспекцию.

НАТАЛЬЯ ХОДОК, ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ **ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНСПЕКЦИИ ТРУДА** ВО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ: "Во-первых, прийти к нам на прием и объяснить ситуацию. В любом случае мы примем от него письменное заявление, если работник желает, чтобы провели соответствующую проверку. В случае если же он хочет обратиться непосредственно сразу в суд, мы окажем ему помощь в написании искового заявления, разъясним ему все права, как действовать в суде".

Напомним, накануне сотрудники завода вышли на работу после праздников и узнали, что завод закрывается. Причину им никто не назвал. Выяснилось, что на заводе помногу месяцев **не выплачивали зарплату**. Хотя, по словам работников, проблем с заказами у завода не было. Также, заводчане утверждают, что отработали до 30 декабря включительно. А за полностью отработанный месяц каждый получил всего от 3 до 9 тысяч рублей. к тому же , по словам заводчан, многие работали нелегально: без трудовых книжек и договоров. Руководство завода на звонки по-прежнему не отвечает.

ИВАН ПЫШНЫЙ, БЫВШИЙ РАБОТНИК ЗАВОДА: "Обидно, что не отдали до конца все деньги. Т.е. рассчитывал на одну сумму, а дали 8 тысяч. Что это такое? Целый месяц работал за 8 тысяч?! Надо конечно добиваться чего-то".

<http://vladtv.ru/society/82924/>

11.01.2017

Работник котельной в Нижегородской области умер от переохлаждения

**Государственная инспекция труда** в Нижегородской области расследует гибель 53-летнего машиниста котельной МУП «Коммунресурс Краснобаковского района», сообщается на сайте инспекции в среду.



В сообщении говорится, что мужчина без признаков жизни был обнаружен утром 7 января 2017 года у помещения котельной. По предварительному медицинскому заключению, смерть работника котельной наступила от переохлаждения.

Причины происшествия устанавливаются.

<http://fedpress.ru/news/52/incidents/1724857>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.01.2017

**Почти четверть россиян рассказали о получении зарплат «в конвертах»**

Глава государства также отметил, что прокуратура должна оказывать реальную помощь социально уязвимым категориям граждан. Большинство россиян (более 70%) получают зарплату по официальной ведомости, следует из результатов опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), с которыми ознакомились «РИА Новости».

Согласно данным на конец 2016 года, каждый десятый россиянин получает зарплату исключительно «в конвертах», еще 13% населения заявили о том, что получают часть дохода официально, а остаток — «черным налогом».

Как отметили социологи, в течение 2016 года доля тех, кто получает свой доход официально, менялась в пределах от 71 до 77%, в ноябре-декабре она составляла 74%.

Опрос был проведен 24–25 декабря 2016 года в 130 населенных пунктах 46 регионов России среди 1,6 тыс. респондентов. Статистическая погрешность при этом не превышает 3,5%, подчеркнули во ВЦИОМе.

Согласно отчетности Росстата, реальные доходы россиян снижаются третий год подряд с 2014 года. Наиболее сильное падение в прошлом году было зафиксировано в августе — 8,5%.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/587727a09a79471a9a4ffb7f?from=newsfeed>

12.01.2017

**Отслужившим в армии будут платить повышенное пособие по безработице**

Мужчинам, отслужившим в армии, будут платить максимальное пособие по безработице.

Если, конечно, до того, как пойти служить, они работали не менее 26 недель полный рабочий день и получали зарплату, позволяющую претендовать на максимальное пособие. А после возвращения из армии встали на учет в службу занятости.



Эти условия прописаны в поправках в закон о занятости, подготовленных Минтрудом (есть в "РГ").

Там же написано, что если мужчина работал неполное время, но более длительный период, и в перерасчете на полноценную рабочую неделю получится 26 недель, он также сможет претендовать на максимальное пособие.

Напомним, сейчас пособие по безработице ограничено рамками 850-4900 рублей. Но есть другой законопроект Минтруда, который предполагает увеличение максимального пособия практически вдвое.

Как говорится в пояснительной записке к поправкам в закон о занятости, разработан этот законопроект для того, чтобы привести действующее законодательство в соответствие с постановлением Конституционного суда, принятого по результатам рассмотрения жалобы Н. Назарова. По действующему законодательству, человек, проработавший как минимум 26 недель и уволившийся не "по статье", и вставший на учет в службу занятости в течение года после этого, может претендовать на пособие в размере 75 процентов от утраченного заработка, но не более 4900 рублей. А тот, кто ищет работу впервые или имеет длительный перерыв (более 12 месяцев), могут рассчитывать только на 850 рублей.

Выдавать займы "до зарплаты" предложили разрешить только банкам

Таким образом, мужчины, уходящие в армию и возвращающиеся после этого на рынок труда, сейчас не могут претендовать на максимальную выплату, что не очень справедливо, поскольку в течение года они занимались важным для государства делом. Теперь этот законодательный пробел хотят исправить.

Также мужчины, отслужившие срочную службу, смогут получать стипендию, если на обучение их направила служба занятости.

<https://rg.ru/2017/01/12/otsluzhivshim-v-armii-budut-platit-povyshennoe-posobie.html>

12.01.2017

Число банкротов среди россиян в конце 2016 года выросло на четверть

В октябре-декабре 2016 года число физических лиц, признанных судами банкротами, выросло по сравнению с третьим кварталом более чем на 27%, с 5392 до 6875 человек, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на статистику Единого федерального реестра сведений о банкротстве (ЕФРСБ).

Всего в 2016 году суды России признали банкротами 22 тыс. 669 человек, при этом с каждым кварталом число банкротов увеличивалось, а доля лиц, в отношении которых было принято решение о реструктуризации долгов, — уменьшалась.

«За все время существования института банкротств физлиц план реструктуризации долгов был утвержден лишь для нескольких десятков граждан, поэтому можно предположить, что склонность судов принимать решения о реализации имущества, минуя реабилитацию, будет сохраняться», — сообщил «Интерфаксу» руководитель ЕФРСБ Алексей Юхнин.

С 1 января 2017 года пошлина при подаче физическими лицами в суд заявления о банкротстве уменьшена в 20 раз — с 6 тыс. руб. до 300 руб.



Что касается корпоративных банкротств, то их число в октябре-декабре 2016 года выросло по сравнению с третьим кварталом на 13%, до 3380 случаев. При этом всего за 2016 год обанкротились 12 тыс. 604 компании, что на 14% меньше, чем в 2015 году.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/587733009a7947205e1fe271?from=newsfeed>

11.01.2017

#### Путин поручил прокурорам контролировать соблюдение КЗоТ

Глава государства также отметил, что прокуратура должна оказывать реальную помощь социально уязвимым категориям граждан

**Президент России** Владимир Путин поручил сотрудникам прокуратуры держать под особым контролем соблюдение трудового **законодательства**. Об этом, как сообщает ТАСС, глава государства заявил на собрании в честь 295-летия прокуратуры.

"Важно, что в последнее время акцент в работе прокуратура сделала на контроле за соблюдением трудового и социального **законодательства**, в том числе, в вопросах оплаты **труда**, начисления пенсий, пособий", - сказал российский лидер. Он поручил работникам прокуратуры "и впредь держать эти вопросы на особом контроле".

"Реальную помощь должна оказывать прокуратура социально уязвимым категориям граждан - пожилым людям, инвалидам, несовершеннолетним, в сложных жизненных ситуациях такая поддержка просто незаменима", - подчеркнул **Путин**.

В качестве еще одной сферы, на которую прокурорам следует обращать особое внимание, президент назвал долевое строительство и жилищные права россиян.

Путин также потребовал от работников прокуратуры незамедлительной реакции на нарушение **законов**.

"Реакция прокуроров всех уровней на несоблюдение **закона**, на нарушение прав и свобод людей должна быть незамедлительной и действенной. Только тогда ваш **труд** получит заслуженную высокую оценку тех, для кого мы все и работаем, - граждан России", - обратился глава государства к прокурорам.

Ранее Владимир Путин поручил держать на контроле ситуацию с соблюдением прав граждан, отбывающих наказание в местах лишения свободы. Он напомнил, что "закрепленные в **законе** стандарты содержания заключенных, их право на медицинскую помощь и иные права должны полностью соблюдаться".

[http://www.trud.ru/article/11-01-2017/1345740\\_putin\\_poruchil\\_prokuroram\\_kontrolirovat\\_soblijudenie\\_kzot.html](http://www.trud.ru/article/11-01-2017/1345740_putin_poruchil_prokuroram_kontrolirovat_soblijudenie_kzot.html)



11.01.2017

### В ЛДПР хотят законодательно определить критерии ненормированности рабочего дня

В ЛДПР работают над **законопроектом**, который бы определил критерии ненормированности рабочего дня, сообщил 11 января председатель Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, заместитель руководителя фракции Ярослав Нилов.

«Анализ ситуации показывает, что работодатель зачастую использует ненормированный рабочий день для создания серьезной нагрузки на работника, экономии средств, приводит слова Нилова его пресс-служба. — Учитывая отсутствие критериев ненормированности, работодатель вынуждает работника трудиться как раб на галерах, говоря «Не нравится -уходи».

По мнению депутата, стоит подумать о том, чтобы ограничить круг должностей, лиц, которых можно привлекать к ненормированной работе, определить критерии ненормированности, «чтобы не было перекосов и злоупотреблений».

Другой выход — сделать дифференцированным подход к понятию ненормированности. «Это снизило бы у работодателя желание злоупотреблять с целью исключительной экономии, — пояснил Ярослав Нилов. - Переработка двух часов, допустим, пусть компенсируется в рамках действующих норм Трудового **кодекса**. Более серьезное количество времени, когда работник исполнял свои обязанности, может быть, следует компенсировать иначе. Если подобное происходит раз в месяц — это один вариант, если ежедневно — другой».

В ЛДПР планируют провести широкое обсуждение этой проблемы и параллельно занимаются подготовкой **законопроекта**, заключил парламентарий.

<http://newstes.ru/2017/01/11/v-ldpr-hotyat-zakonodatelno-opredelit-kriterii-nenormirovannosti-rabochego-dnya.html>

11.01.2017

### Ждать ли прибавки? Компании собираются индексировать зарплаты.

Стоит ли ждать повышения зарплаты в наступившем году? Или, наоборот, грядут **массовые сокращения**?

О состоянии рынка труда, итогах ушедшего года и прогнозах на 2017 год «АиФ» рассказала Анна Чуксеева, аналитик компании «Работа.ру». Кого переманивали работодатели?

- 2016 год на рынке труда был достаточно спокойным, если сравнивать его с 2015 г., который запомнился сокращениями на предприятиях, урезанием бюджетов и уменьшением количества вакансий. Работодатели, которые в 2015 г. новых сотрудников практически не набирали, отошли от кризисного шока, начали размораживать приостановленные проекты и подбирать персонал. Особенно заметным было осеннее и весеннее оживление на



рынке труда. По данным исследований Deloitte, 66% российских компаний в 2016 г. не проводили сокращения или же уволили не больше 5% сотрудников.

Если бизнес успел отреагировать на стабилизацию экономического курса, то о работниках этого не скажешь. Напуганные сокращениями персонала в 2014-2015 гг. россияне держатся за свои нынешние рабочие места, даже если их не очень устраивают условия труда и зарплата. В то же время работодатели, даже имея потребность в персонале, не могут предложить существенных улучшений в зарплате и компенсационном пакете, поэтому и мотивация к смене компании у работающих людей низкая.

Впрочем, есть и положительные изменения - например, зарплатные предложения в 2016 г. увеличились на 4,7%. Речь идёт о зарплатах для новых сотрудников в первую очередь в сфере информационных технологий, в управлении бизнесом, транспортной отрасли, сфере продаж. Чтобы переманить к себе специалистов, работодатели старались предложить лучшие условия. Но есть и исключения. Зарплаты меньше прежних предлагали офисным работникам низшего звена, рядовым маркетологам, финансистам - из-за отзыва лицензий у банков рынок оказался перенасыщен банковскими специалистами. Ситуация с зарплатами в отдельных сферах деятельности складывалась по-разному, но в целом реальные доходы населения снизились и не смогли обогнать инфляцию.

Вакансий станет больше Если не произойдёт новых экономических и внешнеполитических потрясений, рынок труда восстановится и мы вернёмся к ситуации начала 2014 г. На сегодняшний день количество компаний, планирующих расширение штата, превышает число тех, которые собираются проводить сокращения. По нашим оценкам, в 2017 г. новых вакансий станет на 10% больше.

Работодатели планируют сокращать свои издержки тремя способами: платить по результату выполненной работы, использовать временных сотрудников (количество вакансий для временного персонала в 2017 г. вырастет на 20-30%) и переводить людей на дистанционный труд. Если раньше на расстоянии работали только журналисты, дизайнеры и бухгалтеры, сегодня на удалёнке могут находиться почти все специалисты - юристы, экономисты, менеджеры по продажам, кадровики, программисты и др. Есть примеры, когда всех сотрудников офиса переводят на домашнюю работу, а совещания устраивают виртуально.

По нашим прогнозам, резкого увеличения зарплат в 2017 г. не будет, но всё-таки они начнут постепенно повышаться. Индексация пройдёт в большинстве компаний в среднем на уровне официальной годовой инфляции (за исключением работников бюджетной сферы, у которых индексация будет ниже). Сложная ситуация остаётся в банковской сфере, возможны и трудности в строительной отрасли.

Самыми востребованными в новом году будут IT-эксперты и менеджеры по продажам. Также вырастет спрос на инженеров, работников в сфере эконом-торговли (элитные супермаркеты продолжают закрываться, а дешёвые



магазины, наоборот, расширяются, появляются новые сети) и агропрома (здесь сыграют роль импортозамещение и увеличение производства отечественных продуктов).

Судя по бюджетам, которые предприятия уже заложили, первая половина 2017 г. в кадровой сфере должна быть позитивной. Надеюсь, положительные тенденции сохранятся и до конца года.

Сколько в стране безработных?

Экономически активное население 76,7 млн. человек 52% от всего населения страны Количество безработных по методике МОТ<sup>А</sup> (Международной организации труда) 44 млн. человек- 01.2016 г 11.2016 г- 41 млн. человек Это почти в 5 раз больше числа безработных, зарегистрированных в службах занятости (848 тыс. человек).

Долг предприятий по зарплатам 1 января 2016 г. - 3500 млн. руб. 1 декабря 2016 г. - 3850 млн. руб. За 9 месяцев произошёл 331 трудовой протест, из них 138 - с остановками работы. Главные причины - задержка зарплаты, сокращения.

АиФ - Приложения (Москва)

11.01.2017

#### Доходы россиян установили антирекорд

Реальные доходы жителей России непрерывно снижаются уже более двух лет подряд. Это самый продолжительный период спада, отмечают эксперты. В Минтруде рассчитывают, что в 2017 году доходы россиян вырастут.

Реальные доходы жителей России непрерывно снижаются уже более двух лет подряд: с октября 2014 по ноябрь 2016 года они упали на 12,7%, говорится в мониторинге Высшей школы экономики «Население России в 2016 году». Таким образом, падение продолжалось два года и один месяц.

«В целом в течение 11 месяцев 2016 года динамика доходов не улучшилась по сравнению с прошлогодней, перехода к восстановительному росту в данных оперативной статистики пока не намечается», - отметили эксперты ВШЭ.

Падение доходов населения является уникальным с точки зрения продолжительности, пояснил советник по макроэкономике гендиректора ФК «Открытие» Сергей Хестанов.

«Особенность падения реальных доходов населения, которая наблюдается с осени 2014 года, заключается в его продолжительности. Падение 1998 года в процентах было гораздо большим, чем наблюдаемое сейчас, но длилось оно гораздо меньше времени и очень быстро стартовал бурный восстановительный рост. Нынешнее же падение уникально своей продолжительностью. Такое длительное падение естественным образом оказывает угнетающее воздействие на настроение российских потребителей», - сказал он.



## Семейное кредитование

Каждый пятый опрошенный ВШЭ респондент брал кредиты в банках и местах продаж товаров и услуг. 4% имеют долги по ипотеке в рублях, при этом доля валютных ипотечников составляет 0,2%. Столкнувшись с проблемами при выплатах, более половины россиян предпочитают обращаться за помощью к родным и друзьям (54,7%) и только 12,5% ищут источники дополнительного дохода.

Две трети населения России в 2016 году, по данным мониторинга ВШЭ, не имели никаких задолженностей. Но вероятность наличия долгов растет вместе с уровнем образования - наиболее закредитованными оказались люди с высшим образованием (34%).

«Закредитованность населения России относительно уровня развития нашей экономики достаточно высокая, но по мировым меркам - совсем нет. Если сравнивать с уровнем в США от 2008 года, то она достаточно низкая», - отметил директор НИФИ, член коллегии Минфина и экспернского совета при правительстве РФ Владимир Назаров. «Проблема закредитованности российского населения усугубляется длительным падением реальных располагаемых доходов граждан. Как только доходы начнут расти, острота проблемы закредитованности несколько снизится», - подчеркивает Сергей Хестанов.

## Перспективы роста

**Минтруд** надеется на рост реальных доходов граждан России в 2017 году, заявлял ранее министр труда и социальной защиты Максим Топилин в интервью телеканалу «Россия 24».

«Мы надеемся на то, что этот год, который уходит, будет последним с точки зрения снижения реальных зарплат. Мы уже по реальным зарплатам последний месяц чуть-чуть начали расти», - сказал **Топилин**.

Он подчеркнул, что правительство приняло все решения, чтобы в 2017 году реальные доходы граждан остановили падение. По его словам, на фоне прогнозируемой инфляции рост реальных доходов в 1,5% будет уже достаточно существенным. «Наиболее вероятным сценарием на 2017 год является достижение российской экономикой некоего равновесия в середине года с дальнейшим переходом к вялому экономическому росту темпом около 1% в год. За ростом ВВП, естественно, начнут расти и реальные располагаемые расходы граждан», - ожидает Сергей Хестанов.  
<https://rns.online/articles/Dohodi-rossiyan-ustanovili-antirekord-2017-01-11/>